

Дефицит иностранной валюты в обменных пунктах Беларуси в последние дни действительно ощущается, но банки стараются поддерживать в них необходимый объем валюты для удовлетворения спроса населения.

По словам пресс-секретаря Национального банка Михаила Журавовича нехватка валюты вызвана чисто техническими причинами, и никаких ограничений в ее продаже не предусматривается.

Также в Нацбанке объясняют, что такой спрос на иностранную валюту вызван необоснованными ожиданиями граждан о дальнейшей девальвации белорусского рубля

"Переводя сейчас бел. рубли в иностранную валюту (в 80% это доллар) граждане РБ теряют значительные суммы на конвертации, а при переводе банковских вкладов в иностранную валюту еще и на процентах, которые в местной валюте выше, чем в иностранной." - отметил пресс-секретарь Нацбанка РБ.

Он напомнил, что со 2 января 2009 года Национальный банк РБ перешел к использованию механизма привязки курса рубля к корзине иностранных валют. Как говорилось ранее в состав корзины включены доллар США, евро и российский рубль с равными долями этих валют в корзине.

Начальная рублевая стоимость корзины - 960 бел. рублей. Нацбанк гарантирует, что на протяжении 2009 года рублевая стоимость корзины будет оставаться стабильной, а ее колебания составят не более +/-5% процентов от начальной величины. Однако колебания белорусского рубля к иностранным валютам внутри корзины могут быть и в больших пределах в зависимости от ситуаций на международных фондовых рынках.